

**Международный конкурс  
«Страница семейной славы»**

Номинация: Статья



**ЖИЗНЬ НАУЧИЛА  
СИЛЬНЫМ БЫТЬ**



Работа

**Родиковой Арины Васильевны,**  
10.06.2004 г.,  
9а класс МБОУ СОШ№20  
МО Темрюкский район,  
353527 Краснодарский край,  
Темрюкский район,  
пос. Светлый путь, Пещина



2020 г.

Мой дедушка Родиков Василий Николаевич родился в 1937 году 16 февраля в станице Гостагай. Мама умерла, когда ему было два года, мальчик остался с отцом. Позже отец женился, ребенку пришлось жить с мачехой. Началась война, отец не вернулся фронта... После войны мачеха отдала Василия родным теткам, они кормили его по неделе, одна из тетей приняла решение отдать его в детский дом.

В детском доме он пробыл три года. Его двоюродный брат привозил в этот детский дом кино. Когда он уезжал, Василий сильно скучал. Семья брата приняла решение взять мальчонку к себе.

Дедушка закончил 6 классов, стал работать помощником тракториста, далее выучился на тракториста, и с 1970г пошел работать в колхоз. Получил звание «выдающегося комбайнера», трудился поливальщиком. Получил образование по специальности «кочегар котельных», но по этой специальности не работал. Дали отсрочку от армии, женился. Супруга Людмила Михайловна 1939 года рождения. Перед войной их родительские семьи переехали в поселок Чекон, и хотя соседями будущие супруги не были, познакомились задолго до сватовства.

18 мая 1958 года родилась молодая семья Родиковых. Не правду говорят, что замужество в мае приносит одни несчастья. Всё сложилось у молодых по-людски: родилось пятеро замечательных деток, и семья расцвела в обоюдной заботе супругов. Дети радовали родителей своим уважительным отношением к людям и трудолюбием, хорошо учились в школе, старались ничем не огорчать мать и отца.

В 1974 году семья переехала в совхоз Светлый путь Ленина Темрюкского района. Для бабушки и дедушки сразу нашлись дом и работа – рисоводами в отделении № 2.

Вот родился первый сын, назвали Алексеем. Когда ребенку было 1,5 года, Василий ушёл в армию, служил в Апшеронске, за хорошую службу давали отпуск, дедушка приезжал домой. Прослужил 1,5 года, родился второй сын Александр, отца семейства отправили домой. Стал работать в совхозе.

Тяжело вырастить урожай и убрать не легче. За 1985- 1987годы урожай риса превышал 60%. На косьбе риса Василий Родиков занимал ведущее место. Являлся членом цехового комитета. Супруга часто была надежным помощником Василию Николаевичу на уборке риса.

Прожил с женой 55 лет вместе, душа в душу.

Даже с учетом того, что моя бабушка вышла на пенсию в 50 лет, как мать-героиня, стаж работы у неё большой – 35 лет. У мужа - свыше 40, он стал ветераном труда.

Имя своего деда я нашла в Книге почета совхоза Светлый путь, открытой в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Эта большая красная Книга хранится в нашем школьном Зале трудовой славы. На страницах летописи есть информация о том, как он достойно и самоотверженно работал в совхозе, рядом с текстом его фотография – портрет родного мне человека.

Школьный Пресс-центр тоже писал историю его жизни. Я с интересом прочла статью «Уважаемые земляки» о моих дедушке и бабушке - известных тружениках и еще больше стала гордиться ими! Тем более эта статья вошла во второй (к сожалению, пока неизданный) том книги «И только труд украсит нашу землю». Когда выйдет эта книга, о моем дедушке узнают еще многие.

За свою жизнь ветеран труда В.Н. Родиков был награжден значками и медалями «За трудовое отличие» 25 февраля 1981г., «В ознаменование 140-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За добросовестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И.Ленина», «За долголетний добросовестный труд в СССР», «Дело чести. Победитель соцсоревнования 1975г», имеет звания «Отличник социалистического соревнования РСФСР» 20 октября 1968г, «Ударник десятой пятилетки» 12 декабря 1980г, «Победитель соцсоревнования 1973г., «Ударник 10тилетки СССР».

Таких больших тружеников в истории нашего села множество, и я очень рада, что среди них и мой дед Родиков Василий Николаевич.

